



24. april 2022 i Hønefoss

Protokoll fra det 1. landsstyremøtet i 4H Norge i 2022

| | |
|------------------|---|
| Dato | 24. april 2022 |
| Sted | Hønefoss, Klækken Hotell |
| Til stede | Delegater med stemmerett <ol style="list-style-type: none">1. Hans Ole Hatle (4H Møre og Romsdal)2. Nina Granum Bredesen (4H Østfold)3. Mathilde Dahl Aske (4H Vestfold)4. Iris Merete Natten Frydenlund (4H Rogaland)5. Hilde Selstø (4H Telemark) Vara6. Hege Pynntari (4H Buskerud)7. Rasmus Hojem (4H Trøndelag) Vara8. Thea Emilie Bergem (4H Akershus og Oslo) Vara9. Guri Årnes (4H Oppland)10. Eirik Hortemo Vikøren (4H Sogn og Fjordane)11. Synne Røthe Sandal (4H Hordaland)12. Mari Gjelderaker (4H Hedmark)13. Celine Hansen (4H Troms)14. Emil Barstad (N4HA) Deltok ikke på sak nr 5.15. Ole Mathis Kruse (4H Gård Norge) Deltok på sak nr 5.16. Martin Holmen (fungerende leder, sentralstyret)17. Jens Håkon Birkeland (sentralstyret)18. Andrine Fossum (sentralstyret)19. Torgeir Timenes Bell (sentralstyret)20. Andreas Ølestveit (sentralstyret) Vara21. Raymond Kirknes (sentralstyret) Vara22. Irene Pande (vara ansatt representant i sentralstyret) Observatører med tale- og forslagsrett <ol style="list-style-type: none">23. Gro Helene Andersen (fungerende generalsekretær)24. Astrid Wehn (sentralstyret) Vara Gjester uten tale- og forslagsrett <ol style="list-style-type: none">25. Ingvild Jordbrudal Greibesland (4H Agder) |
| Forfall | Siri Myhre (sentralstyret, leder) Helle Formo Hartz (sentralstyret medlem) Turi Elise Kaus (sentralstyret, ansattrepresentant) Gina Langodden (4H Hedmark) Mona Danielsen (4H Finnmark) Miriam Ottesen (4H Nordland) Jarle Greibesland (4H Agder) Trine Haug (4H Trøndelag) Helge Nærum (4H Telemark) Linda Fladby (4H Akershus og Oslo) Eirik Førde (valgkomiteen) |
| Møteleder | Jens Håkon Birkeland |
| Referent | Irene Pande |

Saksliste

| | |
|-----------|--|
| Sak 01.01 | <p>Godkjenning av innkalling og saksliste</p> <p>Innkalling og sakslista var sendt ut i tråd med vedtektene §7.9</p> <p>Vedtak: <u>Innkallingen og saksliste godkjennes</u></p> |
| Sak 02.01 | <p>Konstituering</p> <p>Generalsekretær sitt forslag til vedtak: <u>Forslag til møteleder: Martin Holmen, fungerende leder i 4H Norge.</u> <u>Forslag til protokollfører: Irene Pande, sekretariatet.</u> <u>Forslag til protokollunderskrivere: representantene fra Nordland (Nina Hedmark (Mari Gjeldaker Bådshaug)).</u></p> <p>Vedtak: <u>Møteleder: Jens Håkon Birkeland, sentralstyret i 4H Norge.</u> <u>Protokollfører: Irene Pande, sekretariatet.</u> <u>Protokollunderskrivere: representantene fra Østfold (Nina Granum Bredesen) og Agder (Ingvild Jordbrudal Greibesland)</u></p> |
| Sak 03.01 | <p>Varslings-system for medlemmer (tidligere kalt avvikssystem)</p> <p>4H Norge har siden Landsmøte i 2020 ønsket å styrke sitt arbeid for en tryggere organisasjon, særlig når det gjelder oppfølging av uønskede hendelser.</p> <p>Det har blitt opprettet et avvikssystem for varslings saker. Funksjonen er igangsatt, og det vil foregå videre utprøvinger og forbedringer i andre kvartal 2022, slik at den er godt utprøvd og videre godt fungerende før Landsmøte 2022. Funksjonen finnes på 4H's nettside: «Si fra» under For 4H-ere.</p> <p>Varsling og avvikssystem blir tatt inn i arbeidet med ny organisasjonshåndbok.</p> <p>Vedtak: <u>Landsstyret tar saken til orientering</u></p> |

| | |
|-----------|--|
| | |
| Sak 04.01 | <p>Plakettløpet</p> <p>Det var gruppearbeid under fylkesstyretkurset lørdag. Notater fra arbeidet ligger som vedlegg til protokollen.</p> <p>Landsstyret mente det var viktig å utrede økonomiske konsekvenser av de ulike modellene.</p> <p>Landsstyret var også opptatt av å sjekke ut om medlemmer slutter, eller blir i organisasjonen pga. 4H-plaketten.</p> <p>Saken bør sendes på høring til fylkesstyrene og klubber, her vi få viktige innspill fra målgruppen. Vi vil da få et bedre grunnlag for å behandle saken og fatte vedtak på Landsmøte til sommeren.</p> <p>Vedtak: <u>Sentralstyret tar innspillene som kom inn til videre arbeid, og det legges frem som sak på Landsmøte 2022.</u></p> |
| Sak 05.01 | <p>Medlemskategorier</p> <p>Medlem av arbeidsgruppa Ole Mathis Kruse la fram bakgrunn for saken muntlig. 4H-gård Norge ønsker at barn og ungdom som er tilknyttet 4H-gårdene kan være medlemmer på gårdene. Det er ønske om en ny kategori, 4H-gårdsmedlemsskap. I dette medlemskapet følger du ikke det ordinære 4H-løpet, men er aktiv på 4H-gården.</p> <p>Leder orienterte om at man på Landsmøtet i 2020 satte i gang en prosess for å forenkle medlemskategoriene.</p> <p>Alle medlemmer i 4H Norge har demokratiske rettigheter, hvordan kan dette sikres i et evt. 4H-gårdsmedlemsskap?</p> <p>Vedtak: <u>Innspillene tas med i det videre arbeidet og eventuelle endringer i medlemskategorier legges frem for vedtak i landsmøtet.</u></p> |
| Sak 06.01 | <p>Organisasjonshåndboka, om arbeidsfordeling tillitsvalgte</p> <p>Ny generalsekretær som er på plass medio august får ansvar for å ferdigstille arbeidet organisasjonshåndbok innen første halvdel av 2023.</p> <p>Vedtak: <u>Landsstyret tar orienteringen til orientering.</u></p> |
| Sak 07.01 | <p>Orientering Landsmøte 2022</p> <p>Fungerende leder Martin Holmen orienterte om sakspapirprosessen frem mot landsmøtet 2022.</p> |



Fristen for å sende inn endringsforslag til vedtektene var 29. mars.
Fristen for å sende inn alle andre saker er 19. mai.
Sakspapirene til landsmøtet sendes ut senest 17. juni.
Øvrige saksdokumenter senest 15. juli.

Forslag til saker og endringer sendes Margit Jære på margit.jaere@4h.no
Maler for endringer og forslag finnes på [Landsmøte 2022 - 4h](#)

Valgkomiteen ønsker fortsatt nominasjoner til styremedlemmer til sentralstyret.
Saksopplysning, Landsmøtet skal være på Nordfjord Folkehøgskule på Sandane (ikke Nordfjordeid) i Gloppen kommune i Sogn og Fjordane.

Vedtak: Landsstyret tar orienteringen til orientering.

Eventuelt

Det ble ett kort gruppearbeid på innspill til handlingsplan.
Styret tar med seg innspillene i videre arbeid.

Signatur

Nina Granum Bredesen
4H Østfold

Ingvild Jordbrudal Greibesland
4H Agder

